
Revista presei – LUNI, 03 IULIE 2023 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 

 

Autor Titlul articolului Publicația Secțiunea/ 
Pagina 

Sinteza articolului 

Radu Lupașcu 6.000 de locuri 
oferite candidaților 
din regiunea nord-
est pentru admiterea 
2023 la 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava 
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- Candidații mai au la dispoziție o săptămână până luni, 10 iulie, când 
începe concursul de admitere 2023 pentru ciclurile de studii de licență și 
masterat la toate cele 11 facultăți ale Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava (USV). În acest an USV va oferi candidaților care doresc să își 
înceapă sau să își continue studiile universitare aproximativ 6.000 de 
locuri bugetate și cu taxă, repartizate pe cele peste 120 de programe de 
studiu la nivel de licență, masterat, doctorat, post-doctorat și formare 
continuă.   
În privința studiilor de licență, pe lângă specializările de tradiție ale USV 
și cele apărute în ultimii ani, viitorii candidați pot opta pentru un nou 
program de studii, Matematică – Informatică. USV acordă o atenție 
specială formării competențelor necesare înțelegerii și dezvoltării 
sistemelor de inteligență artificială, transformărilor digitale ale 
industriei și societății, precum și analizelor complexe de date, 
considerate de studiile internaționale printre cele mai căutate meserii ale 
viitorului. Pentru masterat candidații pot opta pentru 3 programe noi: 
Comunicare, media și industrii creative, Managementul serviciilor 
sociale și de securitate comunitară, precum și Resilience in Education 
(Reziliență în educație), un program exclusiv în limba engleză, admiterea 
la acest program realizându-se în conformitate cu respectarea cerințelor 
propuse în cadrul Proiectului Erasmus Mundus Joint Master in 
Resilience in Educational Contexts -EMJM FLOURISH – 
https://flourishproject.mt/. 
Dintre cele peste 1.400 de locuri bugetate (fără taxă) disponibile la ciclul 
de studii de licență, 41 de locuri sunt alocate absolvenților de liceu din 
mediul rural, iar 22 de locuri sunt pentru absolvenții de liceu proveniți 
din sistemul de protecție socială și candidații de etnie rromă. Alte 440 de 
locuri sunt alocate candidaților români de pretutindeni. Locurilor 
bugetate li se adaugă 1.558 de locuri cu taxă. 
Pentru masterat candidații au la dispoziție peste 740 de locuri bugetate, 
cărora li se adaugă 197 de locuri pentru candidații români de 
pretutindeni și alte 824 de locuri disponibile cu taxă. 
Pentru studiile universitare de doctorat candidații au la dispoziție, 
pentru cele 13 domenii oferite de cele două școli doctorale din cadrul 
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USV, 53 de locuri bugetate și 74 cu taxă. […] 
- Școală de vară cu 

elevi proveniți de la 
licee cu 
promovabilitate 
redusă la 
Bacalaureat și 
dezavantajați social 
organizată de 
Facultatea de 
Inginerie Alimentară 
de la USV 

ziar.com 
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- Între 17 și 30 iulie, Facultatea de Inginerie Alimentară – FIA de la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava va derula o școală de vară la 
care vor participa câteva zeci de elevi proveniți de la licee cu 
promovabilitate redusă la Bacalaureat și dezavantajați social. Ei vor 
beneficia gratuit de cazare și masă în campusul USV. Programul include 
cursuri, dar și activități recreative și sportive. Într-o intervenție 
telefonică la Radio Top, decanul FIA, profesorul universitar doctor 
Mircea Oroian, a declarat că vor fi 52 de elevi din clasele a IX-a, a X-a și 
a XI-a din județele Suceava, Neamț și Botoșani. El a afirmat: „Scopul 
proiectului este acela de a impulsiona elevii care vin din licee cu 
promovabilitate scăzută la Bac să-și dorească mai mult, poate să 
finalizeze examenul de Bac și, ulterior, să urmeze o carieră universitară, 
indiferent de profil. Ne dorim să vină toți la noi, dar nu este o obligație”. 
Profesorul Oroian a completat: „Elevii prezenți la școala de vară vor avea 
parte de activități legate de tehnologia alimentară, chimia produselor 
alimentare, microbiologia alimentară, antreprenoriat și dezvoltare 
personală. Nu vor lipsi activitățile sportive și se va merge la muzee și la 
cinematograf. Așadar, nu este un program exclusiv didactic, ci un 
program mai de vară. Universitatea nu înseamnă doar să înveți. 
Înseamnă să ai și activități extracurriculare”. Decanul FIA a conchis: 
„Cele două săptămâni replică la o scară mai mică anii de studenție”. 

- Otilia Clipa, de la 
Facultatea de Științe 
ale Educației: 
Profesorii trebuie 
să-i pregătească pe 
elevi pentru ca 
atunci cînd aceștia 
merg la un examen, 
să nu ajungă cu frică 
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- În opinia șefei Departamentului de Științe ale Educației din 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, conferențiarul universitar 
doctor Otilia Clipa, elevii din ziua de astăzi sînt cam emotivi. De aceea, 
facultatea pe care o reprezintă încearcă să determine posibilitățile de 
ameliorare a stării de anxietate atunci cînd elevii susțin examene 
importante, cum ar fi Evaluarea Națională. Într-o emisiune la Radio Top, 
profesoara a declarat: „Facultatea noastră formează profesori și vrem să-
i formăm pe aceștia astfel încît evaluarea să fie pentru elevi un moment 
de învățare, de dezvolare, nu o pedeapsă. Profesorii trebuie să-i 
pregătească pe elevi pentru ca atunci cînd aceștia merg la un examen să 
nu ajungă cu frică. Evaluarea îți arată cam unde ești și nu ar trebui 
folosită ca o pedeapsă, ci ca o modalitate de încurajare. Evaluarea îți 
arată care-i sensul tău, care sînt calitățile tale, unde ești bun, pentru a ști 
exact ce ai de dezvoltat”. Doamna Clipa a continuat spunînd: „Fiecare 
dintre noi are niște daruri pe care le-a primit și ar trebui să le 
înmulțească. Și-atunci, prin evaluare poți vedea care sînt darurile tale și 
vei putea da performanțe dacă alegi locul potrivit. Fiecare trebuie să-și 
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găsească o cale, sensul lui”. 
Constantin 
Agafiței 

„Apelative 
onomastice. 
Dicţionar” de Petru 
Tomegea 
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- În Sala de Artă „Elena Greculesi” a Bibliotecii Bucovinei „I.G. Sbiera” 
Suceava a avut loc joi, 22 iunie a.c., lansarea volumului „Apelative 
onomastice. Dicţionar” a respectatului profesor Petru Tomegea, 
manifestare organizată de Consiliul Judeţean Suceava prin Centrul 
Cultural „Bucovina” şi Biblioteca Bucovinei „I.G. Sbiera” Suceava, 
împreună cu Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava. 
Gabriel Cărăbuş, directorul instituţiei gazdă, a adresat un cuvânt de bun-
venit tuturor invitaţilor care au onorat cu prezenţa acest eveniment 
cultural, pentru a fi alături de prof. Petru Tomegea. „O personalitate mai 
mult decât cunoscută… Ne bucură pe noi, cei din Bibliotecă, din această 
instituţie, să-l avem şi ca cititor, fiindcă deseori îl vedem ca cititor, fie la 
sala de lectură, ca un cititor conştiincios cu notiţe, fie la sala de 
împrumut. Este un lucru care dovedeşte că dascălul care are acel har de 
a fi la catedră, chiar dacă ajunge la vârsta senectuţii, nu se poate despărţi 
definitiv de ceea ce a însemnat o obişnuinţă de-o viaţă” a spus Gabriel 
Cărăbuş despre profesorul Petru Tomegea. 
Poetul Ioan Manole, consilier artistic la Centrul Cultural „Bucovina”, a 
spus: „E un privilegiu pentru noi, la Centrul Cultural, să-l avem partener 
pe dl prof. Petru Tomegea, dar în acelaşi timp e şi o pedeapsă, pentru că 
domnul profesor, fiind mai mult decât perfecţionist, la un moment dat, 
din dorinţa de a ieşi totul la superlativ, striveşte totul în calea sa, în sensul 
bun al cuvântului. Prof. Petru Tomegea împreună cu Centrul Cultural 
«Bucovina» şi Editura Junimea au format un triunghi fericit şi în ultimii 
doi-trei ani au ieşit trei cărţi interesante şi foarte utile pedagogilor, 
respectiv «Valea Râşcăi – Toponimie şi antroponimie», «Argoul şcolar» 
şi acum «Apelative onomastice. Dicţionar»”. 
„Această carte vine într-o continuitate firească după celelalte lucrări 
prestigioase publicate de dl Tomegea… Dl prof. Tomegea, cu o pasiune 
ieşită din comun şi având marele avantaj al independenţei, a practicat o 
cercetare de teren pe care şi unii tineri sunt rezervaţi să o abordeze. Pe 
lângă faptul că a adunat un material serios pe care l-a triat, l-a analizat, 
l-a interpretat în celelalte volume publicate, mai are avantajul unui 
prestigios contact cu propriii elevi care l-au respectat, l-au apreciat şi i-
au furnizat un material important de analiză. Am citit acest volum cu 
mare plăcere, pentru că am aflat lucruri noi şi în urma parcurgerii 
materialului prezentat de dl Tomegea am redactat «Cuvântul înainte» al 
acestui volum” a spus Rodica Nagy, prof. univ. dr. la Universitatea 
„Ştefan cel Mare” Suceava. […] 



- Spectacol de teatru 
susținut de trupa de 
educatoare de la o 
grădiniță din Obcini 
în aula universității 
sucevene, pentru 
copii de grădiniță și 
de clasele I-IV 
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- Studenți și profesori de la Facultatea de Științe ale Educației din 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava au derulat un workshop 
aplicativ pentru copii de grădiniță și din clasele I-IV. Într-o emisiune la 
Radio Top, coordonatoarea Departamentului de Științe ale Educației, 
conferențiarul universitar doctor Otilia Clipa, a declarat că studenții au 
realizat jocuri prin care au reușit să învețe copiii diverse concepte de 
matematică, sau din alte domenii. Profesoara a afirmat: „Copiii au fost 
încîntați de experiențele organizate de studenții noștri. De asemenea, în 
aula mare, copiii au avut parte de un spectacol de teatru susținut de trupa 
de educatoare de la o grădiniță din Obcini, iar cercetașii din filiala „Țara 
Fagilor” i-au învățat diverse cîntece și au făcut cu ei diferite aplicații”. 
Doamna Clipa a subliniat: „Pentru studenți, activitatea a fost în afara 
programului, însă aceasta îi ajută foarte mult pentru lucrările lor practice 
întrucît au dobîndit noi competențe. A fost ca un fel de practică pentru 
ei”. 

 


